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ANGKOR

Brojni restorani nude odličnu kmersku 

kuhinju, no ponuda nije ograničena samo 

na to. Postoje i indijski, francuski restorani 

te nezaobilazne pizzerije. Za sada još nema 

američkih restorana brze prehrane koji će 

nedvojbeno ubrzo doći. Stari kolonijalni štih 

i posjetitelji iz cijelog svijeta čine večernji 

provod vrlo ugodnim. Kad još tome doda-

mo nevjerojatno niske cijene, jer primjeri-

ce malo pivo stoji pola dolara, a doručak s 

jajima i šunkom samo jedan dolar, ugođaj je 

potpun.

Veliki hoteli su udaljeni dva do tri kilome-

tara od središta Angkora, a uobičajen način 

prijevoza je motor koji vuče prikolicu za dva 

do četiri putnika i služi kao taksi, a cijene 

se kreću oko dva dolara za vožnju prema 

središtu gradića i natrag. 

otvorila svoja vrata što su turisti jedva dočekali. 

Angkor, u prijevodu Sveti grad, tako postaje 

najatraktivnijom destinacijom jugoistočne 

Azije. Grandioznost i veličanstvenost hramo-

va te prirodni okoliš nemjerljivi su s bilo kojim 

drugim lokalitetom. 

Sada, tek šest godina od povratka turista 

u ovu napaćenu zemlju, promjene su vidlji-

ve svake godine. Sagrađeni su brojni novi 

hoteli, od kojih i neki iz poznatih svjetskih 

lanaca Le Meridien i Sofitel. Umjesto nekad 

zapuštenog naselja, u čijem središtu domi-

niraju kolonijalne zgrade iz doba francuske 

okupacije, grad živi danju, a posebno noću 

zbog visokih dnevnih temperatura. Dan je 

ionako rezerviran za posjete hramovima, a 

nakon toga u kratkoj, ali slatkoj ulici Pubova 

život počinje sa sumrakom.

PUTOVANJAPUTOVANJAPiše: Vlado ŠESTAN

Usred rižinih polja pored rijeke Siem Reap, 

skriveno među visokim drvećem, nalazi se 

jedno od najvećih čuda civilizacije. Tisuću 

godina stare ruševine hramova iz razdoblja 

Kmerskog carstva danas više nego ikada 

bude znatiželju i divljenje prema jednom 

od najvećih umjetničkih i arhitektonskih 

projekata. Arheološki park Angkor, pod 

zaštitom UNESCO-a, stoji po atraktivnosti i 

važnosti uz bok egipatskim i meksičkim pira-

midama, tajnom gradu Inka Machu Picchuu, 

kineskom zidu te najromantičnijoj građevini 

Taj Mahalu.

Deseci hramova od kojih su najvažniji 

Angkor Wat, Bayon i Ta Prohm tek su prije 

nekoliko godina ponovo dostupni za turiste. 

Nakon dugogodišnjeg krvavog građanskog 

rata Kambodža je počistila ostatke prošlosti i 

Čudo davne mistike Čudo davne mistike 
Park Angkor stoji po atraktivnosti uz bok egipatskim i meksičkim 

piramidama, Machu Picchuu, kineskom zidu i Taj Mahalu
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Kmeri su najbrojnija etnička skupina 

Kambodže. Njihovo carstvo između 9. i 12. 

stoljeća, kada su i nastale građevine An-

gkora, protezalo se  na veći dio današnje 

jugoistočne Azije. Obuhvaćalo je današnje 

države Tajland, Vijetnam i Laos i bilo je jedno 

od najvećih i najmoćnijih carstava Azije. Prije 

tisuću godina, dok je, primjerice, u Londonu 

obitavalo oko 15.000 ljudi, na području An-

gkora ih je bilo više od milijun. Vrlo razvijen 

sustav navodnjavanja i vrlo plodna zem-

lja, koja daje do četiri berbe riže godišnje, 

omogućavali su laganu prehranu sveg tog 

pučanstva, a utjecaj Angkora se širio daleko 

preko granica carstva. 

Dok je Europa patila u siromaštvu mračnog 

srednjeg vijeka, ovdje su cvali umjetnost 

i kultura. Indijski trgovci su, osim svojih 

proizvoda, donijeli i vjeru. Hinduizam i budi-

zam su ovdje naišli na plodno tlo. Budizam je 

i danas najvažnija religija Kambodže.

Najplodnije doba Angkora počinje 1181. 

godine krunidbom kralja Jayavarmana VII. 

Proglasivši budizam službenom religijom 
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i istjeravši narod Cham iz svojeg carstva, 

počinje doba procvata Angkora. U četrdesetak 

godina njegove vladavine izgrađene su stoti-

ne spomenika i neke od najvažnijih hramova: 

Bayon sa svojim poznatim velikim licima Bude 

te oko njega novi grad Angkor Thom. Nakon 

njegove smrti 1220. godine mnogi hramovi 

su ostali nedovršeni, a početak kraja velikog 

carstva označio je dolazak na vlast kralja Ja-

yavarmana VIII. koji je vratio hinduizam. To je 

rezultiralo masovnim uništavanjem Budinih 

kipova tako da je i danas mnogo obezglavlje-

nih kipova za koje se zna da su prikazivali lik 

Bude. Nakon njegove smrti budizam se po-

novo vraća, ali ovaj puta preko ratnika Siama 

koji više puta napada sam glavni grad Angkor. 

Nakon sedmomjesečne opsade 1431. godine 

Kmeri napuštaju Angkor i glavni grad sele 

u današnju prijestolnicu Kambodže Phnom 

Penh. Hramovi Angkora ostaju u funkciji, ali 

zadržavaju samo vjersko značenje.

Nekoliko Europljana je davno posjetilo 

Angkor, no otkriće Svetog grada je pripi-

sano Francuzu Henriju Mouhotu 1860. go-

dine. Njegova knjiga „Putovanje Siamom, 

Kambodžom, Laosom i Annamom“ je dovela 

prve europske turiste u ovu regiju. Obližnji 

gradić Siem Reap uskoro postaje drugo 

najvažnije mjesto u zemlji.

Svega nekoliko kilometara dalje od Siem 

Reapa se nalazi jedno od najvećih i najljepših 

jezera Azije - Tonle Sap. Za kišnog doba do-
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segne veličinu od preko 12.000 četvornih 

kilometara i izgleda poput mora. Zanimljivo 

je da rijeka Tonle Sap, koja iz njega istječe 

u proljeće nakon topljenja snijega u Tibe-

tu i ogromne mase vode koja stiže rijekom 

Mekong, čija je pritoka, promijeni pravac i 

teče u obrnutom smjeru te tako puni jezero. 

Uz jezero i danas žive ljudi polunomadskim 

načinom života, jer se sele po nekoliko kilo-

metara prateći vodostaj jezera.

Angkor Wat predstavlja jedno od svjetskih 

čuda i treba ga posjetiti što prije dok ga ne 

preplave mase turista i dok se još može osje-

titi ta atmosfera pradavne mističnosti. 


